



▲土耳其总统居尔(右)与该国安空军总司令在一起。

▶F-4“鬼怪”战斗机。



### 俄罗斯专家称： 土被击落战机 测试叙防空系统

本报讯 据俄新网25日报道，俄军事专家科罗琴科就土耳其侦察机被叙利亚击落一事表示，该战机坠毁前极有可能在执行侦察飞行，目的是测试叙利亚的防空系统。科罗琴科称，叙利亚的防空系统是十分高效的，在任何情况下，叙利亚战斗部队在做出开火的决定时，都将其定性为“敌对”性质。他表示，土战机当时正在执行侦察任务，目的在于启动叙利亚防空导弹系统的目标指示设备，激活雷达站，可能故意使其进入战斗模式。

科罗琴科还指出，土耳其是北约成员国，与该组织其他成员存在军事情报的交流，并对叙利亚进行积极的电子和无线电侦察。另一名俄军事专家阿米诺夫则表示，当时战机有很大的可能性是在测试叙利亚的防空系统。他说，战机当时飞得很低，而这正是突破任何防空系统的关键手法之一。(中新)

### 叙利亚首都地区 爆发激烈交战

据新华社大马士革6月26日电 叙利亚首都大马士革附近地区25日夜到26日凌晨发生叙国内危机爆发以来政府军与反对派在首都地区最严重交战。据叙媒体报道，26日凌晨，叙政府军试图清理隐藏在大马士革郊区哈马与库德萨亚地区的武装人员，随后与反对派武装力量“叙利亚自由军”在当地展开激战。但目前，叙政府方面尚未就交战情况提供具体细节。

叙反对派组织“地方协调委员会”当天称，叙政府军与反对派武装当天凌晨在大马士革郊区激烈交战，双方使用了迫击炮和坦克。政府军随后派出增援部队投入战斗，至少12人在交战中死亡。

## 叙击落土战机事件持续发酵：

# 土向联合国告状 欧盟明言不动武

土耳其25日向联合国安理会投诉，称叙利亚击落土耳其战机是对地区“和平与安全的严重威胁”，但表示土方无意开战。当天，欧盟外长会就土战机遭击落事件表达看法，明确表示不支持诉诸武力。

### 土方致信安理会 谴责叙“敌对行动”

土耳其驻联合国代表阿帕坎25日向安理会和秘书长潘基文递交一封信，谴责叙利亚当局针对土耳其的国家安全采取“敌对行动”，称这对于“地区的和平与安全构成严重威胁”。土方没有在提交联合国的信件中提及土耳其飞机进入叙利亚领空之事。这封信说：“遭受致命打击后，这架飞机转向叙利亚海岸，坠入距离(叙利亚)拉塔基亚海岸8海里(14.8公里)海域。”

“当所有情况确认，我们将决定采取回应措施的范围。土耳其保留国际法赋予的权利。”这封信说，土方未在信中要求联合国针对叙采取行动。

### 土副总理威胁 切断对叙供电

土耳其副总理阿林奇当天参加一场历时7小时的内阁会议，会议内容为讨论22日击落飞机事件。阿林奇在会议末尾说：“所有人都应知道，这种行为不会不受惩罚。”但他补充说：“所有必要的措施都会在国际法框架内实施。我们无意与任何人开战，我们没有这种意图。”

在会后的新闻发布会上，阿林奇说，叙方不以任何警告而以一架飞机为攻击目标，“这是最高级的敌对行为”。阿林奇警告说，土耳其可以切断向叙利亚的电力输出，并将在一到两天内，就是否继续供电发布公告。土耳其私营电力供应商阿克萨公司向叙利亚供电，主要面向叙北部城市阿勒颇。

### 叙方指认土耳其 “公然侵犯主权”

叙利亚外交部发言人马克迪西25日说，“土耳其战机侵犯叙利亚领空，叙利亚防空系统随后开火还击，飞机坠落在叙利亚领海。”他说，“所发生的是对叙利亚主权的公然侵犯。”按马克迪西的说法，战机遭防空炮火而非雷达制导导弹击落。

就北约开会磋商，马克迪西回应，如果会议目标是平息事态、稳定局势，叙方预祝会议成功，但“如果会议具有攻击性，我们要说，对叙利亚军队而言，叙利亚领空、领土和领海神圣不可侵犯”。

### 北约强烈谴责叙利亚 欧盟不支持动武

欧盟成员国外长会25日就土战机遭击落事件表达看法，明言不支持诉诸武力。荷兰外交大臣罗森塔尔说，虽然事件非常严重，但欧盟不可能军事介入叙利亚局势。德国外长韦斯特韦勒同样敦促双方保持冷静。

主持26日紧急磋商会的北约秘书长拉斯穆森表示，北约对该事件予以“最强烈的谴责”，并要求叙政府立即采取一切必要措施，以防止类似事件再度发生。

不过北约未就该事件承诺任何行动或制裁，拉斯穆森也拒绝

对土方发言做出任何评论。他表示，《北大西洋公约》第五条规定不在此次会议的讨论范畴中。按照该条款规定，北约任何一个成员国如果遭受袭击，可视为对北约全体成员的袭击。也就是说，一旦北约将此事件定性为叙利亚对土耳其的军事袭击，叙方很可能会遭北约的集体制裁，甚至军事回应。

### 土救援运输机 曾遭叙炮火骚扰

阿林奇说，在F-4飞机遭击落几小时后，土方一架参与救援的飞机遭到叙方地面火力骚扰。他说，土方在最初搜救行动中派遣4架直升机和2艘船，还派出1架运输机，正是这架运输机遭到来自叙利亚地面火力的短时间骚扰。土外交部一名官员稍晚说，这架飞机受到攻击后立即返回土耳其领空，经过“军事和外交渠道”沟通后，搜救行动恢复。运输机上没有人受伤。

### 美派核潜艇 搜救失踪飞行员

美国白宫发言人卡尼25日称，叙利亚在国际空域故意击落土耳其战机，美国将与土耳其及其他北约盟友一道，要求叙利亚为此行为负责。此外，美国“鸚鵡螺”号核潜艇将参与搜救被击落军机及2名失踪的飞行员，土美政府正就此事进行磋商。“鸚鵡螺”号核潜艇是世界上第一艘核潜艇，曾发现“泰坦尼克”号客轮的残骸。

据新华社、《中国日报》



美国“鸚鵡螺”号核潜艇。

Summer Dream  
**仲夏夜之梦**  
点亮盏盏心灯，让爱从此启程！

首届“缘分天空·都市精英牵手派对”  
即将浪漫上演

浪漫旖旎的仲夏之夜，来自全省的单身精英男女们即将相聚泉城，共赴一场精致温馨、别开生面的寻缘之旅——首届“缘分天空·都市精英牵手派对”将以“仲夏夜之梦”为主题，以五星级酒店户外泳池派对的新颖模式，为都市精英们搭起一座融合浪漫与时尚的鹊桥。活动现场“闲人免进”，让你逃离都市喧嚣，在此深入交往，邂逅良缘。参与轻松欢乐的互动速配小游戏，还将有意想不到的惊喜等着你哦！

主办：生活日报 支持媒体：齐鲁晚报

时间：6月30日(周六)晚6:30 地点：济南喜来登大酒店  
咨询电话：0531-85196380  
本活动指定酒店：济南喜来登大酒店 唯一指定红酒：法国慕醇古堡葡萄酒(山东斯瑞德国际酒业)